
 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 
Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών, 
Έλληνες και μετανάστες, 
 

 

Μνημόνια, εφαρμοστικοί νόμοι, πράξεις υπουργικού συμβουλίου, υπουργικές αποφάσεις, 
συμπυκνώνουν την πιο ωμή και βάρβαρη επίθεση σε βάρος της εργατικής τάξης, των λαϊκών 
στρωμάτων. Πρόκειται για πρωτοφανή στήριξη της πλουτοκρατίας προκειμένου να σωθούν και 
διευρυνθούν τα κέρδη της. 

Η μείωση του κατώτερου ημερομισθίου της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΕΓΣΣΕ) 
κατά  22%  και  κατά 32% για νέους ως 25 ετών θα συμπαρασύρει όλους τους μισθούς και τα 
μεροκάματα προς τα κάτω.  

Ο νέοι οικοδόμοι, 18-25 ετών, αντί των 55 €, που ίσχυε μέχρι σήμερα, θα πάρουν 23 €. 

ΣΦΑΓΗ, στην κυριολεξία, παλιών και νέων οικοδόμων. 

Υπονομεύονται οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (ΣΣΕ). Έχουν στόχο να τις καταργήσουν αλλά 
και εμείς τεράστια δύναμη να τους εμποδίσουμε, αρκεί να συνειδητοποιήσουμε τη δύναμη μας 
συσπειρωμένοι στα σωματεία.     

Δεν θα τους χαριστούμε, δεν θα επιτρέψουμε να μας οδηγήσουν στο μεσαίωνα. Θα δώσουμε 
σκληρή μάχη για να υπογράψουμε ικανοποιητικές  ΣΣΕ. 

Κανένας δεν πρέπει να αποδεχτεί τη μείωση του μεροκάματου στο χώρο δουλειάς. 

Μαζί με τα συνδικάτα μας, την Ομοσπονδία, θα ορθώσουμε τείχος αντίστασης, θα πάμε 
κόντρα στην  νομιμότητα που επιβάλλουν τα μονοπώλια. 

Η μείωση κατά 22% του μεροκάματου της ΕΓΣΣΕ παρασύρει προς τα κάτω και τα εποχιακά 
επιδόματα, επίδομα ανεργίας κ.ά. Έτσι, οι αδίστακτοι μείωσαν το χειμερινό επίδομα φτάνοντάς το 
στα 678 ευρώ και το επίδομα ανεργίας στα επίπεδα εξαθλίωσης στα 360 ευρώ, ενώ την ίδια ώρα 
για να αβαντάρουν τους εργοδότες, χαρίζουν στους καπιταλιστές δις ευρώ μέσω του ΟΑΕΔ. 

Η μείωση των παροχών σε Υγεία–Πρόνοια εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τη ζωή των 
οικογενειών μας. Τα φάρμακα που συνταγογραφούνται λιγοστεύουν. Ο οικογενειακός γιατρός θα 
παίρνει  20 € αν είσαι ο πρώτος ασθενής μετά τους 200 που θα εξετάζει το μήνα!  

Οι νέοι συνάδελφοι, που σκέπτονται να δημιουργήσουν οικογένεια, σκοντάφτουν στην 
ανεργία, την ανασφάλεια, το μεροκάματο που δεν φθάνει, τα πανάκριβα ιδιωτικά μαιευτήρια. 
Επιπλέον, μείωσαν κατακόρυφα τους δικαιούχους του επιδόματος τοκετού  του ΙΚΑ, μείωσαν 
κατά 22% την εξάμηνη άδεια μητρότητας που χορηγεί ο ΟΑΕΔ. 

Η ανεργία στον κλάδο κρατάει την πρωτιά. Η κατρακύλα δε σταματάει και οι ελάχιστες άδειες 
που βγαίνουν υλοποιούνται με ρυθμούς χελώνας. Τα νέα βάρβαρα μέτρα της κυβέρνησης θα 
οξύνουν παραπέρα την ανεργία. 

 
 

ΒΓΑΙΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΜΑΧΗΤΙΚΑ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ  
 

 

Με το κεφάλι ψηλά, με εμπιστοσύνη στο κίνημά μας και τις 
δυνάμεις μας, δίνουμε απάντηση στην κυβέρνηση του μαύρου 

μετώπου, στην τρόικα, που τσακίζουν τη ζωή μας. 



 

Σήμερα, πάνω από το 80% του κλάδου είναι άνεργοι. Η εξαθλίωση, η φτώχεια, έχει κτυπήσει 
κόκκινο για όλους. Κι όσοι έχουν προσωρινά εξασφαλίσει ένα μεροκάματο αύριο θα είναι άνεργοι. 
 

Συνάδελφοι, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΟ ΒΗΜΑ ΝΑ ΒΓΟΥΜΕ ΣΤΟ 

               ΔΡΟΜΟ – ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

Να μην επιτρέψουμε μείωση των ημερομισθίων. 

Να μην επιτρέψουμε να κόβουν στα δύο τη ζωή των παιδιών μας. 

Να μην επιτρέψουμε να μειωθούν και να καταργηθούν τα επιδόματα. 

Κάθε χώρος δουλειά, μικρός ή μεγάλος να γίνει μετερίζι του αγώνα, κάστρο αντίστασης, σε 
κάθε προσπάθεια  μείωσης μισθών και μεροκάματων. 

Να κουρελιάσουμε τους νόμους που ψήφισαν οι εκπρόσωποι των βιομηχάνων, των 
κατασκευαστικών εταιριών, του κεφαλαίου. 

Είναι καιρός να καταλάβουν τη δύναμή μας, να καταλάβουν την απόφασή μας να 
υπερασπίσουμε τη ζωή μας, τη ζωή των παιδιών μας. 

Δεν θα πέσουμε θύματα της μαύρης προπαγάνδας, που ξεσηκώνουν τα κόμματα του μαύρου 
μετώπου, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, άλλοι κολαούζοι και τα ΜΜΕ των μεγαλοκαναλαρχών, ότι «το κούρεμα του 
χρέους είναι εθνική νίκη», «με τη νέα δανειακή σύμβαση θα αποφύγουμε τη χρεοκοπία, θα 
εξασφαλίσουμε σταθερότητα, ανάπτυξη» κ.ά. Είναι το τυρί για να γονατίσουν την εργατική τάξη.  
Λένε ψέματα, κοροϊδεύουν το λαό και αυτό γιατί: 

▬ Όποια ανάπτυξη κι αν προκύψει θα είναι αναιμική και κυρίως θα γίνει πάνω στα αποκαΐδια 
των εργατικών δικαιωμάτων. Οι εργάτες θα δουλεύουν από ήλιο σε ήλιο, για ένα κομμάτι 
ψωμί, χωρίς δικαιώματα. 

▬ Στους τραπεζίτες πρόσθεσαν 30 δις στα 130 δις € που τους είχαν ταΐσει προηγούμενα. Την 
ίδια στιγμή ο λαός δεν πάει στο γιατρό γιατί δεν μπορεί να θεωρήσει το βιβλιάριο υγείας, τα 
συσσίτια στους δήμους και τις εκκλησίες πολλαπλασιάζονται. Αυτή τη σταθερότητα 
επικαλούνται. Αυτή είναι η ανάπτυξη των καπιταλιστών. 

▬ Κανείς δεν εγγυάται την αποφυγή της χρεοκοπίας. Άλλωστε ο λαός έχει χρεοκοπήσει, το 
επίπεδο ζωής του έχει πέσει κατακόρυφα.  Εκατοντάδες  χιλιάδες οικογένειες στερούνται τα 
απαραίτητα της διαβίωσης. 

▬ Η ανεργία καλπάζει. Οι επίσημα καταγραμμένοι άνεργοι έχουν φθάσει τους 1.035.700, ενώ 
στην οικοδομή ξεπερνούν τις 130 χιλιάδες. 

Συνάδελφοι,  

Μόνο από εκεί μπορεί να αντλήσει δύναμη, να νοιώσει ότι δεν είναι μόνος του. 

Μόνο με τη ταξική ενότητα μπορούμε να αντιπαλέψουμε το μαύρο μέτωπο και την 
πολιτική του. 

 

 
 

• Να υπογραφούν ικανοποιητικές ΣΣΕ 

• Να μη μειωθεί το επίδομα ανεργίας και το χειμερινό επίδομα 

• Να δοθεί έκτακτο επίδομα ανεργίας 1.400 €  

• Να θεωρούνται τα βιβλιάρια υγείας χωρίς προϋποθέσεις 

• Να υπολογίζεται ο χρόνος ανεργίας ως συντάξιμος 

• Να κατασκευαστούν έργα για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών 

• Να αποτραπεί το οριστικό κλείσιμο των Οργανισμών Εργατικής Κατοικίας & Εργατικής Εστίας 

 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΜΑΡΤΗΣ 2012 


